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Με αφορμή την συμπλήρωση 100 ημερών από την έναρξη της πολεμικής σύγκρουσης του Ισραήλ με τη Χαμάς, ο Πρέσβης του

Ισραήλ, Νόαμ Κατς, γράφει στο protothema.gr πως «η ακλόνητη αποφασιστικότητά μας πηγάζει από την κατανόηση ότι η

νίκη είναι η μόνη επιλογή».

Ο κ. Κατς σημειώνει μεταξύ άλλων πως «αυτός ο πόλεμος δεν είναι μόνο ο αγώνας του Ισραήλ – είναι μια παγκόσμια μάχη

ενάντια στον εξτρεμισμό και την τρομοκρατία που απειλεί ολόκληρη τη Μέση Ανατολή και τον κόσμο. Η δημοκρατία του

Ισραήλ θα επικρατήσει, ως φάρος ανθεκτικότητας, δύναμης και ελπίδας μπροστά στις αντιξοότητες».

Διαβάστε ολόκληρο το άρθρο του Ισραηλινού Πρέσβη στο protothema.gr:

Καθώς σκέφτομαι τις 100 ημέρες της αμείλικτης σύγκρουσης, οι ιστορίες οικογενειών που διαλύθηκαν από τα ανελέητα

εγκλήματα των τρομοκρατών της Χαμάς μας στοιχειώνουν και βαραίνουν πολύ τις καρδιές μας. Η Ταμάρ Σιμάν Τοβ, μια

35χρονη μητέρα τριών παιδιών και ακτιβίστρια από το Κιμπούτς Νιρ Οζ και η οικογένεια Μπίμπας, επίσης από το Νιρ Οζ,

αποτελούν έντονα σύμβολα του απερίγραπτου πόνου που προκλήθηκε σε αθώες ζωές Ισραηλινών.

Στις 7 Οκτωβρίου η Ταμάρ και ο σύζυγός της Γιονατάν, ένας αξιοσέβαστος αγρότης, μαζί με τα 6χρονα δίδυμα τους Σάχαρ

και Αρμπέλ, και τον ενός έτους γιο τους, Όμερ, πυροβολήθηκαν βάναυσα εν ψυχρώ από τρομοκράτες της Χαμάς στο σπίτι

τους. Ο ήχος του γέλιου τους, η ζεστασιά της παρουσίας τους έσβησε σε μια στιγμή. Η βαθιά απώλεια εκτείνεται πέρα από

την οικογένειά τους, αγγίζοντας τις ζωές περισσότερων από 100 κατοίκων στο Κιμπούτς Νιρ Οζ - μερικοί τραυματίστηκαν,

άλλοι σκοτώθηκαν και άλλοι απήχθησαν.

Η οικογένεια Μπίμπας, που απήχθη κατά τη σφαγή του Νιρ Οζ στις 7 Οκτωβρίου, περιλαμβάνει τον 9 μηνών Κφίρ, την 4χρονη

Άριελ, την 32χρονη μητέρα Σίρι και τον 34χρονο σύζυγό της Γιαρντέν. Το μωρό, ο Kφιρ, ο μικρότερος όμηρος που απήχθη

κατά τη διάρκεια των επιθέσεων της 7ης Οκτωβρίου, πέρασε τα πρώτα του γενέθλια στην αιχμαλωσία. Η μοίρα της

οικογένειας Μπίμπας παραμένει άγνωστη, η απουσία της αποτελεί αδιάσειστη απόδειξη της αδιάκριτης βαρβαρότητας που

εξαπέλυσε η Χαμάς.

Δεν πρέπει ποτέ να ξεχνάμε πώς ξεκίνησαν όλα. Η 7η Οκτωβρίου θα μείνει για πάντα χαραγμένη στη μνήμη μας ως μια από

τις πιο μαύρες μέρες της ιστορίας μας. Σε μια εισβολή στις κοινότητες στο νότιο Ισραήλ, η Χαμάς εξαπέλυσε έναν πόλεμο

τρομοκρατίας εναντίον μας εξαπολύοντας μία βαρβαρότητα εναντίον αθώων Ισραηλινών που αψηφά τον ανθρώπινο νου.

Μωρά αποκεφαλίστηκαν, ολόκληρες οικογένειες κάηκαν ζωντανές, άνθρωποι εκτελέστηκαν εν ψυχρώ μπροστά στα

αγαπημένα τους πρόσωπα, έγκυες γυναίκες ξεκοιλιάστηκαν, γυναίκες βιάστηκαν, δολοφονήθηκαν και ακρωτηριάστηκαν,

νεαροί σε μουσικό φεστιβάλ πυροβολήθηκαν και ανατινάχτηκαν. Όλα αυτά συνέβησαν μέσα σε ένα ανελέητο μπαράζ

χιλιάδων ρουκετών της Χαμάς που έπεφταν βροχή στην πατρίδα μας. Συνολικά 1.200 Ισραηλινοί σκοτώθηκαν και

περισσότεροι από 8.000 τραυματίστηκαν. Επιπλέον, η Χαμάς απήγαγε 240 Ισραηλινούς - μωρά, μητέρες, ηλικιωμένους,

νέους, άνδρες και γυναίκες, παίρνοντάς τους στη Γάζα ως ομήρους. Η Χαμάς συνεχίζει να κρατά 136 ομήρους, και τους

αρνείται κάθε επαφή με τον Διεθνή Ερυθρό Σταυρό και τα βασικά ανθρώπινα δικαιώματά τους, σε μια κατάφωρη παραβίαση

του διεθνούς δικαίου.

Σήμερα με αφορμή την συμπλήρωση 100 ημερών από την αρχή ενός αμυντικού πολέμου που μας επιβλήθηκε βρισκόμαστε

αντιμέτωποι με μια ζοφερή πραγματικότητα. Αυτός είναι ένας πόλεμος επιβίωσης εναντίον μιας γενοκτονικής,

εξτρεμιστικής, ισλαμιστικής τρομοκρατικής οργάνωσης που έχει στόχο τον πλήρη αφανισμό του Ισραήλ και του λαού του.

Μπροστά σε τέτοιες φρικαλεότητες και μια τέτοια δολοφονική ιδεολογία, δεν έχουμε άλλη επιλογή από το να πολεμήσουμε

για την ίδια μας την ύπαρξη. Ο πόλεμος που διεξάγουμε δεν είναι μόνο δίκαιος, είναι και ο πιο δίκαιος πόλεμος - μια μάχη

ενάντια σε έναν εχθρό που επιδιώκει την καταστροφή της πατρίδας μας. Παραμένουμε προσηλωμένοι στον στόχο μας: να

διαλύσουμε πλήρως το τρομοκρατικό κράτος και τον στρατό της Χαμάς και να απελευθερώσουμε όλους τους ομήρους.

Επί του παρόντος, το Ισραήλ διεξάγει στρατιωτικές επιχειρήσεις εναντίον των προπύργιων της Χαμάς στη Γάζα. Πολλά

οχυρά έχουν καταστραφεί ή καταληφθεί από τις Ισραηλινές Αμυντικές Δυνάμεις (IDF). Αφού εξασφάλισε ουσιαστικό έλεγχο

στο βόρειο τμήμα της Λωρίδας της Γάζας, το Ισραήλ επικεντρώνει τις επιχειρήσεις του εναντίον θέσεων της Χαμάς στο

Κέντρο και στο Νότο. Εκατοντάδες φρεάτια και σήραγγες τρομοκρατίας εντοπίστηκαν και καταστράφηκαν πολλά από αυτά

κρυμμένα σε περιοχές αμάχων.

Είναι σημαντικό να τονιστεί ότι το Ισραήλ λειτουργεί σύμφωνα με τους κανόνες της ένοπλης σύγκρουσης. Το Ισραήλ πολεμά

τους τρομοκράτες της Χαμάς και όχι τον παλαιστινιακό πληθυσμό και το κάνει σε πλήρη συμμόρφωση με το διεθνές δίκαιο.

Οι Ισραηλινές Αμυντικές Δυνάμεις προτρέπουν τους Παλαιστίνιους να εγκαταλείψουν τις εμπόλεμες ζώνες διανέμοντας

φυλλάδια, τηλεφωνώντας και παρέχοντας ασφαλείς διαδρόμους διαφυγής, ενώ η Χαμάς εμποδίζει τους Παλαιστίνιους να

φύγουν υπό την απειλή όπλων και συχνά με πυροβολισμούς, χρησιμοποιώντας Παλαιστίνιους αμάχους ως ανθρώπινες

ασπίδες. Επιτρέπεται η παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας στη Γάζα παρά τις προκλήσεις που θέτει η Χαμάς, η οποία κλέβει
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μεγάλο μέρος της. Η Χαμάς χρησιμοποίησε τα δισεκατομμύρια σε διεθνή βοήθεια όχι για να βοηθήσει τον λαό της Γάζας,

αλλά για τρομοκρατικούς σκοπούς για να προμηθευτεί όπλα και να δημιουργήσει ένα τεράστιο δίκτυο αποθηκών όπλων,

σηράγγων τρομοκρατίας, οχυρών και κέντρων επιχειρήσεων. Η IDF δρα σε ένα πολύ περίπλοκο αστικό περιβάλλον στο οποίο

η υποδομή τρομοκρατίας βρίσκεται συχνά σε περιοχές αμάχων, όπως σπίτια, σχολεία, τζαμιά και νοσοκομεία. Η Χαμάς είναι

ξεκάθαρα εχθρός τόσο των Ισραηλινών όσο και των Παλαιστινίων.

Αυτή η σύγκρουση δεν είναι μεμονωμένη. Είναι μέρος ενός ευρύτερου περιφερειακού αγώνα κατά του εξτρεμισμού και της

τρομοκρατίας υπό την ηγεσία του Ιράν. Η Χαμάς, αναπόσπαστο μέρος αυτού του εξτρεμιστικού άξονα, ενώνεται με τη

Χεζμπολάχ στον Λίβανο, τις σιιτικές πολιτοφυλακές στη Συρία και τους Χούτι στην Υεμένη. Το Ισραήλ υπερασπίζεται όλα τα

σύνορά του ενάντια στους πληρεξούσιους των Ιρανών Αγιατολλάδων , προειδοποιώντας τους να μείνουν έξω από τον

πόλεμο. Στα βόρεια σύνορά μας, η τρομοκρατική οργάνωση Χεζμπολάχ συνεχίζει τον πόλεμο φθοράς της εκτοξεύοντας

ρουκέτες και όλμους από τον Λίβανο προς το Ισραήλ, αναγκάζοντάς μας να απαντήσουμε. Σε πλήρη παραβίαση του

Ψηφίσματος 1701 του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ, η Χεζμπολάχ έχει αναπτυχθεί στα σύνορα του Ισραήλ και εξαπολύει

επιθέσεις εναντίον του. Αυτή η κατάσταση δεν είναι πλέον βιώσιμη. Ενώ το Ισραήλ δεν επιδιώκει την επέκταση του πολέμου,

είναι έτοιμο να αμυνθεί σε οποιοδήποτε μέτωπο εάν χρειαστεί.

Ο πόλεμος θα διαρκέσει όσο χρειαστεί καθώς η καταστροφή της Χαμάς είναι η μόνη μας επιλογή. Διαφορετικά, θα έχουμε

μόνο την επανάληψη ατελείωτων νέων επιθέσεων από τους τρομοκράτες. Εξάλλου, οι ηγέτες της Χαμάς έχουν πει ότι θα

ήθελαν να επαναλάβουν τη σφαγή ξανά και ξανά.

Κοιτάζοντας στο μέλλον, ο πρωθυπουργός του Ισραήλ Μπενιαμίν Νετανιάχου δήλωσε: Το Ισραήλ δεν έχει καμία πρόθεση να

καταλάβει μόνιμα τη Γάζα ή να εκτοπίσει τον άμαχο πληθυσμό του. Είπε ότι στόχος μας είναι να απαλλάξουμε τη Γάζα από

τους τρομοκράτες της Χαμάς και να απελευθερώσουμε τους ομήρους μας. Μόλις επιτευχθεί αυτό, η Γάζα μπορεί να

αποστρατικοποιηθεί και να αποριζοσπαστικοποιηθεί, δημιουργώντας μια ευκαιρία για ένα καλύτερο μέλλον τόσο για τους

Ισραηλινούς όσο και για τους Παλαιστίνιους.

Δεν ξέρουμε πώς θα είναι η αποκατάσταση της Γάζας στο μέλλον, αλλά σαφώς πρέπει να ξεκινήσει από την εκπαίδευση. Κατά

τη διάρκεια των 17 ετών της κυριαρχίας της Χαμάς στη Λωρίδα της Γάζας, ακόμη και η εκπαίδευση χρησιμοποιήθηκε για

την προώθηση της τρομοκρατίας και του μίσους. Η Χαμάς έχει εργαλειοποιήσει το εκπαιδευτικό σύστημα που έχει

χρησιμοποιηθεί για να κατηχήσει τα παιδιά να μισούν. Ελπίζουμε σε μια μελλοντική ηγεσία στη Γάζα που θα επιδιώκει τη

συνύπαρξη και όχι την κατήχηση προς το μίσος και την ψεύτικη φαντασίωση της οικοδόμησης ενός μέλλοντος πάνω στα

ερείπια του Ισραήλ.

Αυτός ο πόλεμος δεν ήταν επιλογή μας, και πολλοί από τους νεαρούς στρατιώτες μας πληρώνουν το υπέρτατο τίμημα.

Ωστόσο, η ακλόνητη αποφασιστικότητά μας πηγάζει από την κατανόηση ότι η νίκη είναι η μόνη επιλογή. Αυτός ο πόλεμος

δεν είναι μόνο ο αγώνας του Ισραήλ – είναι μια παγκόσμια μάχη ενάντια στον εξτρεμισμό και την τρομοκρατία που απειλεί

ολόκληρη τη Μέση Ανατολή και τον κόσμο. Η δημοκρατία του Ισραήλ θα επικρατήσει, ως φάρος ανθεκτικότητας, δύναμης

και ελπίδας μπροστά στις αντιξοότητες.

ΠΗΓΗ: ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ, 14.1.2024
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